



छ पुस्तापछि सलमपुरमा खानेपानी

थाहलोको नाम्लो टुट्यो !

विकास संवाददाता
थाहानगर

मकवानपुर थाहा नगरपालिका वडा नम्बर १२ सलमपुरका बुद्ध राम थिङ ८० वर्ष लागे। बुद्धरामको छ पुस्ताको विहानको समय पाताले खोलाको पानी बोकेरै थियो। उनी जस्तै सलमपुर गाउँका १७ परिवारले उस्तै उस्तै दुखान्त व्यहोरे। उनीहरूले २१ वर्ष अधिसम्म गाउँ छेवैको चाँपको फेदमा रहेको कुवाको पानी भगबन्दा गरेरै दैनिकी चलाउँदै आएको बुद्धराम स्मरण गर्छन्। कुवामा जम्मा भएको पानीको भाग नपुगेपछि अन्तराष्ट्रिय गैर सरकारी संस्था प्लान नेपालको सहयोगमा गाउँको कुवा मर्मत गरे। वर्षामा त कुवाको पानीले धान्यो हिउँदमा उस्तै समस्या, बुद्धराम दुःख सम्झँदै भन्छन्, प्लानले गाउँको समेत श्रमदानमा २० वर्ष अधि धेरैपिच्छे आकासे पानी संकलन गर्ने २ हजार लिटर क्षमताको २/२ वटा घैटो बनाइदिएका थिए। घैटोको पानी पनि जहान परिवार बढ्दै जाँदा फारो भएन। फेरि गाउँमा पानीको हाहाकार भयो अनि, दोहोरियो उही पाताले खोलाको पानी बोक्ने दुःखका बाटो।

अब सलमपुरबासीको दैनिकी फेरिएको छ। पानीका लागि थाहलोमा नाम्लो लगाउनु नपर्ने भएको छ। थाहा नगरपालिकासंगको साँभोवारीमा च्याइस नेपालको आर्थिक तथा प्राविधिक सहयोग र समुदायको सक्रियतामा धेरै पिच्छे खानेपानीको धारा बनेका छन्। सलमपुर मा पाताले खोलाको पानी लिफ्टिङ गर र पुऱ्याइएको छ। २ वटा पम्प प्रयोग गर र तीन किलोमिटर माथि पानी पुऱ्याइएको हो। गाउँको सिरानमा १८ हजार लिटरको पानी ट्याङ्की रिजमका लागि



बनाइएको च्याइस नेपालका प्राविधिक सुवास मूढटाले जानकारी दिए। धेरैपिच्छे १७ वटा धारा निर्माण भएको छ। यस योजनाका लागि यसका लागि ३६ लाख ४२ हजार लगानी भएको च्याइस नेपालका प्रताप घिमिरेले जानकारी दिए। थाहा नगरपालिकाबाट १५ लाख ४५ हजार, च्याइस नेपालबाट १३ लाख लगानी भएको योजनामा स्थानीयहरूले ७ लाख ९५ हजार रूपैयाँ बराबरको श्रमदान गरेको घिमिरेले बताए। २ वैतमा सलमपुरमा एक कार्यक्रमको आयोजना गरी थाहानगर प्रमुख विष्णु बहादुर विष्टले आयोजनाको उद्घाटन गरेका छन्।

धाराको टुटी घुमाउँदै ७० वर्षिया टूली थिङ भन्छन्-'पानी बोकेरै परिवारको पुस्ता बिते हामीले घरछेवैमा धारो खोलेर यसरी पानी खान पायौं, सहयोग गर्नुहुने सबैलाई धन्यवाद।' पहिले घरमा खानेपानी समेत नहुने अवस्था सम्झँदै टूली भन्छन्-'घरमा पालेका वस्तुमाउ त दिउँसो फोइदिने हो पानी खोजेर खाएर आउँथे।' अब उनी

धेरथोर बाखा पाल्ने योजनामा छन्। घरमै पानी आएपछि कुँडीपानी गर्न सजिलो हुने भएकोले उनले यस्तो योजना सोचेको बताउँछन्। गाउँका ७६ वर्षिय भुजुराम थिङ पनि गाउँमै खानेपानी आएपछि खुशी छन्। उनको चेहरा नै उज्यालो छ। चाँपको फेदको कुवाको पानी सम्झँदै ७६ वर्षिया टूलीमाथौं थिङ भन्छन्-'अब आनन्द भो, हामीले त दुःख पायौं-पायौं छोराछोरीले अब पानीकै लागि दुःख पाउँदैनन्।' ३ बिसौनी लगाएर बिहान पानी बोक्ने दुःखको अन्त्य भएको बताउँदै टूलीमाथौं थिङ भन्छन्-'अब बिहानको समयमा मेलामर्न गर्नु हो, खेतीपाती लगाउने हो।'

सँधै पानीको हाहाकार हुने भएपछि गाउँमा युवा उँडे छैनन्। उनीहरू एकबली मकै लगाएर श्रम गर्न काठमाण्डौं वा धादिङको महादेवबेशी पुग्छन्। यहाँका युवा उमरेकाहरू महादेवबेशीमा रोडा कुट्ने काम समेत गर्दै आएका छन्। पानी आयो, बारी उँडेछन्, अब युवाहरू गाउँ फर्कन्छन् भन्ने आश जागेको छ-७० वर्षिय टिकाराम थिङले भन्ने-पानी भएपछि

कार्यसम्पादन मूल्याङ्कनमा
थाहा र हेटौंडा पहिलो
विकास संवाददाता

स्थानीय तहले कार्य सम्पादन मूल्याङ्कनको आधारमा प्राप्त गरेको अंक राष्ट्रिय प्राकृतिक स्रोत तथा वित्त आयोगले सार्वजनिक गरेको छ। आयोगले स्थानीय तहसहित प्रदेश सरकारहरूले प्राप्त गरेको अन्तिम नतिजा २९ फागुनमा सार्वजनिक गरेको हो। कार्य सम्पादन मूल्याङ्कनको प्रारम्भिक अंक ८ फागुनमा प्रकाशित गरी ७ दिनको समय दिई पुनरावलोकन गर्न सूचना प्रकाशन गरेको थियो। उक्त अवधिमा प्राप्त निवेदनका आधारमा आयोगले अन्तिम नतिजा प्रकाशन गरेको हो। सार्वजनिक अंक अनुसार मकवानपुरमा हेटौंडा उपमहानगरपालिकाले ६९.९९ अंक प्राप्त गर्दै पहिलो स्थानमा छ। ६०.६६ अंकसहित थाहा नगरपालिका दोस्रो स्थानमा रहेको छ। थाहालाई हेटौंडाले जम्मा ०.४५ अंकले उछिनेको छ। मकवानपुरका १० स्थानीय तह मध्ये कार्य सम्पादन मूल्याङ्कनको कुल १०० पूर्णाङ्कमा ६० अंक कटाउने यि दुई पालिका मात्र हुन्।

त्यसैगरी मकवानपुरगढी गाउँपालिकाले ५५.९७ अंक पाएको छ। भीमफेदी गाउँपालिकाले ५५.९९, कैलाश गाउँपालिकाले ५६.५२, मनहरीले ५६.८४, इन्द्रसरोवरले ४९.२९, बकैयाले ४८.८४, राक्सिराङले ४८.२४ र बागमती गाउँपालिकाले ४०.२२ अंक प्राप्त गरेको छ।

कार्यसम्पादन मूल्याङ्कनको सूचका आधारमा स्थानीय तहमा विविध समानीकरण अनुदानको बजेट निर्धारण हुने गर्दछ। प्रदेश तथा स्थानीय तहको कार्य सम्पादन मूल्याङ्कन कार्यविधि, २०७८ को दफा ७ को अधिनमा रही प्रदेश र स्थानीय तहका लागि निर्धारण गरिएको कार्यसम्पादन सूचकाको मूल्याङ्कन गरी अंक प्रदान गरिएको आयोगले जनाएको छ।

डढेलोबाट बचौ र बचाऔं ।

- सलाई, लाईटरजस्ता प्रज्वलनशील वस्तु बालबालिकाले भेट्ने ठाउँमा नराखौं,
- जंगलमा सलाई तथा लाईटरको प्रयोग नगरी र गर्नुपर्ने भए सावधानी पूर्वक प्रयोग गरी राम्रोगरी निभाऔं,
- हाम्रो सानो असावधानीले जंगलमात्र होइन आसपासका वस्ती समेत उजाड हुन सक्छन्,
- जन, धन र वनको संरक्षण गरौं ।
- सचेत बनौं, डढेलोबाट आफू पनि बचौ र अरुलाई पनि बचाऔं ।

थाहा नगरपालिका
विपद व्यवस्थापन धाखा
इन्द्रायणी चौर, मकवानपुर

थाहानगरको विकासको आधार. कृषि, पर्यटन र पूर्वाधार

थाहानगरको पर्यटकीय क्षेत्रको भ्रमण गरौं ।

थाहा नगरपालिका
इन्द्रायणी चौर, मकवानपुर

नेकपा एमाले थाहानगरको अध्यक्षमा प्रधान निर्वाचित



विकास संवाददाता

नेकपा एमाले थाहानगर कमिटिको अध्यक्षमा सुरेन्द्रमान प्रधान निर्वाचित भएका छन्। एमाले थाहानगरको तेस्रो अधिवेशनबाट प्रधान निर्वाचित निर्वाचित भएका हुन्। २८ फागुनमा पालुङ जेसिज सभाहलमा भएको अधिवेशनमा अध्यक्ष पदका लागि कल्पना बलामी, बिमल कुमार ढकाल र बलराम थापाले उमेद्वारी दर्ता गराएका थिए।

वि.सं. २०५३ सालबाट अनेरास्ववियु जनकल्याण मावि प्रारम्भिक कमिटीबाट राजनीति शुरु गरेका प्रधान सोही कमिटिको सचिव भएका थिए। वि.सं. २०५९ सालमा जिला कमिटी उपाध्यक्ष, राष्ट्रिय युवा संघ नेपालका केन्द्रीय प्रचार विभाग सदस्य समेत भएका थिए।

एमाले संबद्ध प्रेस चौतारी मकवानपुरका संस्थापक सदस्य रहेका प्रधान प्रस्तावित थाहा नगर कमिटीको सचिव थिए। उनले २ कार्यकाल सचिव भएर थाहानगर कमिटीमा काम गरेका

छन्। एमाले मकवानपुर जिल्ला कमिटी सदस्य पदमा उनी दुई कार्यकाल निर्वाचित भैसकेका छन्। प्रधान पछिल्लो समय थाहानगर सह(ई)उचाईको जिम्मेवारीमा रहेका थिए।

नगर कमिटिको उपाध्यक्षमा हेम कुमार शिख, सचिव सुजन रायमाफी, उप सचिव (महिला)मा तुलसा विष्ट, उपसचिव खुल्लामा सुर्य बहादुर दोड निर्वाचित भएका छन्। अधिवेशनले ६७ सदस्यीय नगर कमिटी चयन गरेको छ।

यसअघिका नगर अध्यक्ष अच्युतम प्रसाद ढकालको कार्यकाल सकिएपछि भएको अधिवेशनले प्रधान नेतृत्वको नगर कमिटी निर्वाचित भएको हो। अध्यक्षमा निर्वाचित पश्चात् प्रतिक्रिया दिदै भने-'जनताको पार्टीको रूपमा एमालेलाई स्थापित गर्नुछु।' सामाजिक काममा समेत सक्रिय प्रधान निर्वाचित पश्चात् एमाले थाहानगरमा उत्साह समेत रहेको कार्यकर्ताहरूले बताएका छन्।

थाहाको शिखरकोटमा स्वावलम्बन लघुवित्तको वित्तीय साक्षरता कार्यक्रम

विकास संवाददाता

स्वावलम्बन लघुवित्त वित्तीय संस्थाको वित्तीय साक्षरता कार्यक्रम आयोजना गरेको छ। थाहानगर क्षेत्रका ग्राहक सदस्य, अभिभावक साथै स्थानीयको सहभागीतामा शिखरकोटको शंकर होटलमा कार्यक्रम आयोजना गरिएको हो। स्वावलम्बनले थाहानगरमा लामो समयदेखि कार्यालय राखी सेवा प्रवाह गर्दै आएको छ।

कार्यक्रममा थाहा नगरपालिकाका नगर प्रमुख बिष्णु बहादुर बिष्टले हाल बहुबैकिङ कारोवारका कारण, एकले कर्जा लिई अरुलाई चलाउन दिने तथा घर सल्लाह नगरी कर्जा लिने र ब्यवसाय भन्दा पनि फलुल खर्चको लागि कर्जा लिने प्रवृत्तिको अन्त्य गर्न आग्रह गरे। नगर प्रमुख बिष्टले वित्तीय अनुशासन कायम गर्न वित्तिङ साक्षरता कार्यक्रमले सहयोग पुऱ्याउन उल्लेख गरे।

कार्यक्रममा क्षेत्रीय प्रबन्धक कृष्ण खनालले आर्थिक-सामाजिक र शैक्षिक रूपमापछि परेका वर्गलाई गतिशील दिशामा अघि वढाउन र उनीहरूलाई वित्तीय पहुँच पुऱ्याइ जीवन स्तर उकास्त, आम्दानी गरि खर्चमा मितव्ययिता अपनाई वचत गर्न बानी बसाल अनुरोध गरे। उनले आफ्नो पारिवारिक आम्दानी खर्चको लेखा जोखा गरी योजना बनाई



अगाडी बढ्न र वित्तीय अनुशासन कायम गर्न आवश्यक रहेकोले वित्तीय साक्षरता आयोजना गरिएको बताए।

कार्यक्रममा स्वावलम्बन लघुवित्त पालुङ शाखामा १५ सय २० जना सदस्य रहेको जानकारी गराइएको थियो। ७६ वटा केन्द्रमा ३ सय ६ समूह संख्या रहेको र पालुङ शाखा अन्तर्गत ८ सय ४४ जनमा १४ करोड १३ लाख लगानी गरेको र ६ करोड २५ लाख बचत रहेको कार्यक्रममा जानकारी दिइएको थियो। वित्तीय साक्षरता कार्यक्रम संस्थाका शाखा प्रमुख विकास बिष्टको अध्यक्षतामा सम्पन्न भएको थियो। कार्यक्रममा भने वडा नम्बर ३ का अध्यक्ष हिरेन्द्र कुमार

रायमाफी, ईलाका प्रहरी कार्यालय पालुङका वरिष्ठ प्रहरी नायव निरीक्षक बुद्धि बहादुर तामाङ, संस्थाका अधिकृतहरू हिम प्रसाद अधिकारी, शोभाखर पाण्डेलायत महिला समुहका सदस्यहरूको उपस्थिति रहेको थियो। कार्यक्रमकै अवसरमा उक्त कार्यक्रमको कारोवार गर्दै तेस्रो हुन सफल पालुङ शाखा अन्तर्गतको हिमाल स्वावलम्बन महिला केन्द्र थाहा २ देउरालीलाई प्रमाणपत्र सहित नगद प्रदान गरिएको थियो भने कर्जा बीमा अन्तर्गत बिमा माया तामाङ थाहा ३ लाई २ लाख ७० हजार बीमा बापतको रकम हस्तान्तरण गरिएको थियो।

ठल जन्य फोहोर ब्यवस्थापन सम्बन्धि अत्यन्त जरुरी सूचना ।

थाहा नगरको बजार क्षेत्रहरूमा घरहरूबाट निस्कने शौचालय जन्य ढललाई खुल्ला रूपमा छोडिने गरेको तथा कहिँ कहिँ वर्षाको समयमा नाली वा कुलोमा खोल्ने गरेको जनगुनासो आएकोले, त्यस्तो नजार्न जानकारी गराइन्छ । नगरका बजार तथा विभिन्न स्थानका घर घनिहरूलाई समयमै सेफटि ट्याङ्की बनाई शौचालय जन्य ढललाई व्यवस्थापन गर्न गराउन समेत जानकारी गराइन्छ ।

साथै थाहा नगरपालिकाले सेफटि ट्याङ्की ब्यवस्थापनको लागि ट्याङ्की सेवा सुरु गरेकाले सम्पर्क गर्नु हुन समेत अनुरोध गरिन्छ ।
ट्याङ्कर सेवाको लागि सम्पर्क :-
९७६७५७०९००, ९७०४९२५७५७, ९८४५४६४००३



'तालिममा सिकेका कुरा ब्यहारमा उतार्नु'-नगर प्रमुख विष्ट



विकास संवाददाता

थाहा नगरपालिकाका नगर प्रमुख बिष्णु बहादुर बिष्टले तालिममा सिकेको कुराहरूलाई आ-आफ्नो विद्यालयका विद्यार्थीहरूमाभन लागू गरी बालबालिकालाई राम्रो शिक्षा र संस्कार दिन आग्रह गरेका छन्।

नगर प्रमुख बिष्टले सामुदायिक विद्यालयमा बिश्वासको वातावरण बनाउन आग्रह गर्दै जग बलियो भएमात्र घर बलियो हुने प्रशंसकको उदाहरण दिदै मन्टेस्वरी माध्यमबाट हुने शिक्षण सिकाइले

बालबालिकामा सकारात्मक प्रभाव पर्ने बताए। थाहा नगरपालिका शिक्षा शाखाले आयोजना गरेको पाँचदिने मन्टेस्वरी तालिमको समापन गर्दै प्रमुख बिष्टले यस्तो बताएका हुन्। उनले बालबिकास शिक्षकहरूको क्षमता अभिवृद्धीमा थाहा नगरपालिकाले क्षमता अभिवृद्धीका विभिन्न कार्यक्रमहरूको आयोजना बताए।

थाहा नगरपालिकाको सामुदायिक विद्यालयमा कार्यरत बालबिकास कक्षाका शिक्षक तथा प्रशिक्षकहरूको लागि थाहानगरको थानाबजारको गंगा होटलमा

आयोजित तालिम समापन कार्यक्रममा सहभागीहरूले तालिम उपलब्धिमुलक भएको बताउदै सिकेका कुराहरूलाई आआफ्नो विद्यालयमा लागु गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरेका थिए। बालबिकास सहजकर्ताहरूका लागि बेलाबेलामा नगरपालिकाले यस्ता कार्यक्रमहरूको आयोजना गरिरहनुपर्नेमा जोड दिदै यस्ता खालको कार्यक्रममा नगरका सबै बालबिकास सहजकर्ताहरूलाई समावेश गर्नुपर्ने बताएका थिए।

थाहा नगरपालिका शिक्षा शाखाका प्रमुख माधव बिक्रम मल्लको सभाध्यक्षतामा तालिम समापन गरिएको थियो। थाहा नगरपालिका अनिवार्य तथा निःशुल्क शिक्षा घोषणा कार्यक्रम अन्तर्गत आयोजित तालिममा नगर भित्रका सामुदायिक विद्यालयका ४० जना बाल बिकास शिक्षकहरूको सहभागीता रहेको थियो। तालिमका सहभागीहरूलाई बाल बिकास विषेशज्ञहरू सुशीला भण्डारी, मुना राई र रेणुका श्रेष्ठले सहजीकरण गरेका थिए। समापन कार्यक्रममा सहभागी बालबिकास सहजकर्ताहरूलाई प्रमाणपत्र प्रदान गरिएको थियो भने कार्यक्रमलाई शिक्षा शाखाका अधिकृत सुर्य बहादुर बिष्टले संचालन गरेका थिए।

समयमै व्यक्तिगत घटना दर्ता गर्नु ।

थाहा नगरपालिका
इन्द्रायणी चौर, मकवानपुर
पञ्जीकरण शाखा

जन्म दर्ता बालबालिकाको नैसर्गिक प्रधिकार हो । जन्मेको ३५ दिन भित्र 'प्राप्तो स्थानीय तहमा गई दर्ता गरौं । जन्म र मृत्यु दर्ताको सूचना परिवारको मुख्य दायित्व हो र निजको 'प्रवृत्तिपरिचयमा परिवारको उमेर पुगेको व्यक्तिले सूचना दिन सक्छन् । जन्म, मृत्यु, बसाई सराई, विवाह एवं सम्बन्ध विच्छेदका घटना दर्ता गर्नु नागरिकको कर्तव्य हो । बसाई सराई जर्दा व्यक्तिको प्राप्त मात्र बसाई सराई गट व्यक्तिले र परिवार नै बसाई सराई गट परिवारको मुख्य दायित्वले दर्ता गर्नु पर्छ ।

दिर्घरोगीलाई अक्सिजन कन्सन्ट्रिटर सहयोग

विकास संवाददाता

थाहा नगरपालिकाको वडा नम्बर ३ का ७५ वर्षका दिर्घरोगी महिलालाई एक लाख बराबरको अक्सिजन कन्सन्ट्रिटर सहयोग गरिएको छ । समुदायमा आधारित प्रशामक सेवा अन्तर्गत पाटन स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठानको प्राविधिक सहयोग तथा हस्पिटल नेपाल र थाहा वडा नम्बर ३ को सहकार्यमा कन्सन्ट्रिटर सहयोग गरिएको हो ।

थाहा नगरपालिका वडा नम्बर ३ का अध्यक्ष हिरेन्द्र कुमार रायमाझी र थाहानगर प्रमुखको प्रेस संयोजक शम्भु अधिकारीले प्रशामक सेवासंगको सहकार्यमा बिपामीको घरमै पुगी उक्त सामग्री हस्तान्तरण गरेका हुन् । पाटन



स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठानको सहकार्यमा थाहा नगरपालिका क्षेत्रमा पाटन स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठानको प्रशामक सेवा अन्तर्गत क्यान्सर, दम, दिर्घ मुटु रोगी, मिर्गौला फेल, मस्तिष्क पक्षघात, स्ट्रोक तथा अन्य विभिन्न दिर्घ रोगी तथा नसर्ने रोगहरूको घरमै पुगेर उपचार तथा स्वास्थ्य परामर्श सेवा दिदै आइरहेको छ । प्रशामक सेवालै दिर्घ रोगी तथा र

अन्य घातक रोग लागेर अस्पतालसम्म जान नसक्नेहरूको लागि यो सेवा प्रदान गर्दै आइरहेको प्रशामक सेवाका संयोजक तथा समुदायिक स्वास्थ्य अधिकृत विनियौ लामाले बताए । उनले समुदाय भित्र र हेका दिर्घ रोगी तथा नसर्ने रोगहरूको घरमै पुगी उपचार र स्वास्थ्य परामर्श दिदै आइरहेको जानकारी दिए । पाटन अस्पतालका वरिष्ठ चिकित्सक तथा प्रशामक सेवा विशेषज्ञ डाक्टर राजकुमार गजमेर, सामुदायिक स्वास्थ्य अधिकृत किवेता बिष्ट, समुदायमा प्रशामक सेवाका संयोजक तथा सामुदायिक स्वास्थ्य अधिकृत लामाले प्रशामक सेवा उपचारमा सहजीकरण गरिरहेका छन् ।

शिखरकोटमा बृहत रक्तदान कार्यक्रम हुने

विकास संवाददाता

थाहा नगरपालिका वडा नम्बर ४ शिखरकोटमा सेवा केन्द्र रहेको मंगलदीप बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लिमिटेडले आफ्नो १० औं स्थापना दिवसको अवसरमा बृहत रक्तदान कार्यक्रम आयोजना गर्ने भएको छ । सहकारीले १० वौं रक्तदान कार्यक्रम आयोजना गरिएको गर्न लागिएको सेवा केन्द्र व्यवस्थापक गणेश विष्टले जानकारी दिए । रक्तदान कार्यक्रममा स्थानीय संघसंस्थाहरूको सहयोगमा कार्यक्रम कार्यक्रम हुन लागेको हो ।

पालुङ जेसिज सह आयोजक रहेको कार्यक्रमको सहायगी संस्थाहरू, नेपाल रेडक्रस सोसाइटी उपशाखा दामन,

लायन्स क्लब अफ थाहा पिस, लियो क्लब अफ थाहानगर, फरक सोच, नेपाल फाईफ इन्वोर्नेन्स कम्पनि उपशाखा पालुङ, शिखर क्लब र शिखरकोट बजार व्यवस्थापन समिति रहेका छन् ।

ललितपुरमा मुख्य कार्यालय रहेको मंगलदीप बचत तथा ऋण सहकारी संस्थाले बिगतका वर्षहरूमा पनि समुदायमा आधारित विविध स्वास्थ्य सम्बन्धि कार्यक्रमहरू गर्दै आएको छ । छोटो समयमा नागरिकको विश्वास जित्न सफल यस सहकारीको थाहा नगरसहित २ वटा सेवा केन्द्र सञ्चालनमा रहेको छ । मकवानपुरको थाहा नगरपालिकाको शिखरकोटबाट यस क्षेत्रका सदस्यहरूलाई उत्कृष्ट सेवा दिने आएको छ ।

फागु पर्व सभ्य रूपमा मनाऔं !

- आपसी सहमतिमा उल्लासपूर्वक फागुपर्व मनाऔं,
- लोला हान्ने, पानी छ्याप्ने तथा रङ्ग दल्ले जस्ता काम जबरजस्ती नगरौं,
- सामाजिक तथा साँस्कृतिक मर्यादा र शिष्टाचारको पालना गरौं,
- हानिकारक र रसायनयुक्त रङ्गको प्रयोग नगरौं,
- मदिरा तथा लागु पदार्थको सेवन नगरौं,
- गैरकानूनी र उच्चखल व्यवहार नगरौं ।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

थाहा नगरपालिकाको सार्वजनिक सूचना ।

- नयाँ निजि तथा सार्वजनिक भवनहरू निर्माण गर्नु अगाडि अनिवार्य रूपमा पालिकाको कार्यालयमा गई नक्सा पास गरौं ।
- भवन मापदण्डको पालना गरौं, सुरक्षित भविष्य सुनिश्चित गरौं ।
- घटना घटेको ३५ दिन भित्रमा निःशुल्क रूपमा व्यक्तिगत घटना दर्ता गरौं ।
- समयमा नै कर तिरौं, नागरिक कर्तव्यको परिपालना गरौं ।
- सामाजिक सुरक्षा भत्ता प्राप्त गर्ने लाभग्राहीहरूले आ-आफ्नो वडा कार्यालयमा गई नाम दर्ता र विवरण अद्यावधिक गरौं ।
- बाल विवाह अन्त्य गरौं, बाल श्रम निर्मूल गरौं ।



थाहा नगरपालिका
नगर कार्यपालिका कार्यालय
इन्द्रायणी चौक, मकवानपुर



बाल विवाह नगर्ौं

नेपालको कानूनले विवाह गर्दा केटा र केटी दुवैको उमेर २० वर्ष पूरा भएको हुनुपर्ने व्यवस्था गरेको छ । त्यसैले २० वर्षभन्दा कम उमेरमै विवाह गर्नु/गराउनु अपराध हो । बाल विवाह गर्ने, गराउने र सहभागी हुने सबैलाई कानूनले कारवाहीको दायरामा ल्याएको छ । बालबालिकालाई विवाह होइन, शिक्षा प्रदान गरौं ।

मुलुकी अपराध संहिता २०७४

विवाह गर्ने व्यक्तिको उमेर बीस वर्ष नपुगी कसैले विवाह गर्न वा गराउन हुँदैन (दफा १३३)।

तीन वर्षसम्म कैद र तीस हजार रुपैयाँसम्म जरिवाना हुनेछ ।

विवाह गर्न पूरा हुनुपर्ने उमेर पूरा नभएको व्यक्तिले दिएको मञ्जुरीलाई मञ्जुरी मानिने छैन ।



थाहा नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय



राष्ट्रिय खोप-तालिका

पटक/मेा	कुन उमेरमा	कुन खोप
१	जन्मले तिल्ले	बि.सि.जी.
२	६ हप्तामा	रोटा खोप/बी.सि.जी. डि.पि.टी. डेप बी.डि.बि
३	१० हप्तामा	रोटा खोप/बी.सि.जी. डि.पि.टी. डेप बी.डि.बि
४	१४ हप्तामा	खोप/बी.सि.जी. डि.पि.टी. डेप बी.डि.बि
५	९ महिनामा	एच.आर्.डि.बी. डेप/बी.सि.जी. डि.पि.टी. डेप बी.डि.बि
६	१२ महिनामा	आपाजिज इन्सफलाइटिस
७	१५ महिनामा	दायदा-स्केला टाइफाइड

खोप लगाएता पनि साथै सर-रफाईका सबै व्यवहारहरूको पालना गरौं ।

खोप निःशुल्क पाइन्छ | खोप सुरक्षित छ | खोपले जीवन रक्षा गर्छ

थाहा नगरपालिका